NUS/CLS LAG3202 German 4 Losung — Podcast 4
Nebensatze und Hoflichkeit

2 denn vs. weil

Aufgabe 1. Sie horen zwei Séitze. Verbinden Sie die Sdtze mit entweder ,,weil” oder ,,denn”.
1 Ich esse gern Tomaten, weil Tomaten gleichzeitig siif und sauer sind.

2 Der Student kommt zu spat zum Unterricht, denn er hat verschlafen.

3 Maria und Peter lachen laut, denn Frank hat einen Witz erzahlt.

4 Glaubst du, dass ich naiv bin, weil ich noch an den Osterhasen glaube?

3 Hoflichkeit

Aufgabe 2. Sie héren einen Satz im Imperativ. Formulieren Sie eine héfliche Frage mit der Konjunktiv Il
Form von , kénnen”.

1 Kénntet ihr nicht so viel Bier trinken?

2 Koénnten Sie weniger arbeiten?

3 Konntet ihr nicht so laut sein?

4 Konnten Sie mir bitte eine Empfehlung schreiben?

5 Konntest du die FiiRe vom Stuhl nehmen?

Lieder in der Podcasteinheit
- Als ich fortging (Elif)
- Denn du bist da (Oxana)

- Ich wiinschte, du héttest mich niichtern kennengelernt (Marcel Beuter)
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